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АНАЛІЗ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЕКТУ ПРИ ПЛАНУВАННІ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

У сучасних умовах нестабільної економіки України та гострого 
дефіциту на підприємствах вільних фінансових ресурсів, що можуть бути 
спрямовані на реальне інвестування, критичного значення набули 
правильні обґрунтування та прийняття інвестиційних рішень, що є 
найбільш відповідальним і складним етапом у процесі управління 
інвестиційною діяльністю підприємств. Помилки в цій сфері виправити або 
хоча б компенсувати надзвичайно важко, практично неможливо. Тому від 
того, наскільки об'єктивно та всебічно проведено таке обґрунтування, 
залежать терміни повернення вкладеного капіталу та темпи економічного 
розвитку підприємства. 

Це питання в економічній науці розглядала ціла низка таких 
науковців, як Антонов А.В, Бандурка О.М., Коробов М.Я., Бланк И.А., Верба 
В.А., Гребешкова О.М., Востяков О.В., Загородніх О.А., Голов С.Ф., Горицкая 
Н.Г., Кобиляцький Л.С, Кожанова Є. П., Отенко І. П. та інші. 

Метою даної роботи постає аналіз необхідності розробки 
інвестиційних проектів для ефективної діяльності підприємств на 
сучасному етапі розвитку економіки. 

Для досягнення мети необхідно вирішити наступні завдання: дати 
визначення поняттю інвестиційний проект, проаналізувати життєвий цикл 
інвестиційного проекту, можливість ефективного управління 
інвестиційним проектом. 

В економічній літературі інвестиційний проект розглядається, з 
одного боку, як діяльність, що передбачає здійснення комплексу заходів 
для досягнення визначеної мети, а з іншого — є системою організаційно-
правових та розрахунково-фінансових документів, необхідних для 
здійснення визначених заходів, які містять їх опис. 

Інвестиційний проект – комплекс документів, які містять систему 
взаємопов'язаних у часі й просторі та узгоджених з ресурсами 
організаційних заходів і дій, спрямованих на розвиток економіки 
підприємства. Інвестиційний проект характеризує зміст та умови реалізації 
відповідних заходів для досягнення поставлених цілей (розвиток техніко-
технологічної бази виробництва чи діяльності, організація виготовлення 
нової продукції, здійснення нових методів і форм організації діяльності 
тощо) при встановлених ресурсних обмеженнях. Інвестиційне проектування 
є складовою інвестиційної діяльності, це форма планування та реалізації 
інвестицій. 

Інвестиційний проект визначає мету, якої прагне досягти 
підприємство, стратегію інвестиційної діяльності в поєднанні з термінами 
досягнення мети. Цей проект як реалістична оцінка підприємства та його 
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можливостей має бути генеральним планом діяльності та інструментом 
оцінювання ефективності управління підприємством.  

Інвестиційні проекти мають властивості: вимірність; часовий 
горизонт; чітке визначення взаємопов'язаних послідовних подій, які 
пов'язані з окремими видами діяльності; цільова спрямованість. 

В інвестиційному проекті детально розглядаються науково-технічні, 
технологічні, організаційні, соціальні, фінансові та інші аспекти 
господарської діяльності підприємств. Інвестиційний проект — це основа 
для оцінювання перспектив розвитку підприємства, він є ефективним 
засобом донесення нової ідеї до осіб, потенційно здатних вкласти свої 
фінансові ресурси у реалізацію проекту. 

Інвестиційні проекти залежно від їх цільової спрямованості, як 
правило, поділяють на тактичні (пов'язані зі збільшенням обсягів 
виготовлення продукції, підвищенням якості, модернізацією обладнання) 
та стратегічні (проекти, що передбачають зміну форми власності або 
кардинальну зміну характеру виробництва).  

Термін життя проекту — це період від моменту прийняття рішення 
про вкладення інвестицій у певний проект до кінця прогнозованого терміну 
життя проекту. Економічний термін життя проекту — це проміжок часу, 
протягом якого проект забезпечує повернення вкладених у нього ресурсів 
(отже, він менший, ніж фізичний термін життя)  

Таким чином, весь процес інвестиційного проектування можна 
умовно поділити на дві основні частини.1. Передпроектні дослідження. 2. 
Безпосереднє проектування передбачає два етапи: попередній проект 
(форпроект, аванпроект) та остаточний проект. Розробка інвестиційного 
проекту є досить трудомістким процесом і вимагає значних витрат часу та 
коштів. Ефективність та результативність інвестиційного проектування 
досягаються правильною та раціональною організацією розробки 
інвестиційного проекту,  
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